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Abstract. In the modern world more and more people prefer electronic money and are trying to go cashless. With the 

evolution of technologies, in recent years, modern methods of settlement through electronic payment systems have begun 

to break through the market of the Republic of Moldova (with delay, compared to Western countries) and to be widely 

used. Settlers in this respect have been and are IT companies, which interact more intensively with business partners 

(suppliers and customers) abroad and already make extensive use of such electronic payment systems. Subsequently, 

electronic payment systems started to be used by companies operating in the retail sector. Such economic entities are 

becoming participants in a new form of trade, which has been growing in recent times and offers domestic traders and 

producers the opportunity to enter foreign markets more easily, quickly and efficiently. In this context, this article 

examines the issues related to accounting for the RunPay MDL payment system. 
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Introducere 

Sistemul internațional de plăți WebMoney Transfer a devenit mai accesibil pentru locuitorii 

Moldovei, deoarece compania a început deja să lucreze cu lei moldovenești, în colaborare cu 

operatorul autohton al banilor electronici RunPay Moldova. Potrivit unui comunicat al WebMoney 

Transfer, toți participanții sistemului cu codul telefonic + 373 în WebMoney Keeper au posibilitatea 

de a gestiona portmoneul local (MDL), de a-l suplini în Moldova, de a transfera bani persoanelor 

fizice, de a achita serviciile și produsele operatorilor locali. Suplinirea portmoneului MDL se poate 

efectua la orice terminal din rețeaua RunPay Moldova sau prin schimbul de WMZ în interiorul 

WebMoney Keeper. Prin posibilitățile disponibile de retragere se numără: contul în BC Moldova 

Agroindbank și numerarul din oficiul companiei RunPay Moldova.  

În oficiul respectiv de asemenea este disponibilă procedura de identificare. Internet-magazinele care 

lucrează cu WebMoney vor avea posibilitatea să încaseze lei moldovenești cu convertire automată. 

La momentul actual numărul utilizatorilor de WebMoney în Moldova constituie 300 de mii. Rețeaua 

RunPay Moldova este lider în colectarea plăților și are 350 terminale și 800 POS în punctele de 

vânzare pe întreg teritoriu al țării. 

Compania „PayMaster” S.R.L. a fost fondată în noiembrie 2013, și își desfășoară activitatea în 

corespundere cu licența de emitere a monedei electronice, eliberată de Banca Națională a Republicii 

Moldova, seria BNM № 000577, din 11 septembrie 2014. Compania „PayMaster” S.R.L. utilizează 

https://doi.org/10.53486/issc2023.53


ISSC 2023, PROSPECTS OF ACCOUNTING DEVELOPMENT: THE YOUNG RESEARCHER’S VIEW, 9-10 Marth 2023 

 

404 
 

complexe programo-tehnice de diverse tipuri, inclusiv: terminale de autodeservire (cash-in), 

predestinate pentru primirea plăților și POS - terminale (utilaje care lucreză în circuit cu aparatul de 

casă de tipul Point Of Sale), precum și serverul web de decontare pentru tranzacțiile autorizate în 

rețeaua Internet, efectuează incasarea plăților RunPay MDL prin intermediul a 69 agenți de plăți 

(inclusiv 4 Asociații de economii și împrumut), care au subdiviziuni în circa 1 150 de puncte pe tot 

teritoriul Republicii Moldova. 

Prin intermediul terminalelor se pot achita serviciile providerilor Internet, telefonie, conexiunei 

mobile, a televiziunei, a serviciilor comunale, bănci, organizații de microfinanțare, jocuri, cosmetică, 

rețelelor de socializare și alte servicii. Serviciile legate de emiterea, distribuirea, servicii de plată și 

răscumpărarea monedei electronice  sunt oferite de către „PayMaster" S.R.L. prin utilizarea 

instrumentului de plată RunPay MDL pentru servicii preplătite cu scop predeterminat. 

Emitentul "PayMaster" SRL permite utilizarea serviciilor de plată prin moneda electronică: prin 

Internet (on-line) numai de pe site-ul https://myrunpay.com sau în afara Internetului (off-line) numai 

prin instrumente de plată sau terminale de plată în numerar (terminal cash-in) ale agenților 

„PayMaster” SRL autorizați. 

 

Conținutul de bază 

Sistemul de portmoneuri electronice în Moldova permite să nu se pierdă timpul în cozi lungi, să nu 

se puoartă portmoneuri mari cu sine și să se evite folosirea banilor cash, ceea ce nu mai este 

convenabil.   

Sistemul de plati Runpay – este un mod modern și rapid de a plăți pentru servicii și mărfuri. Acesta 

este un sistem de servicii flexibil, potrivit pentru afacerile moderne și este axat pe online proiecte. 

Sistemul ofera deschiderea unui portmoneu cât mai curind posibil, unde este nevoie doar de numarul 

de telefon mobil.  

Utilizatorii instrumentului de plată RunPay MDL pot fi – plătitor (persoana fizică) sau beneficiar al 

plății (persoană juridică) înregistrată pentru accesarea instrumentului de plată preplătit cu scop 

predeterminat, care folosește un serviciu de plata în calitate de platitor, de beneficiar al plății sau în 

ambele calități sau persoana care este deținator al monedei electronice „RunPay MDL". 

Prin intermediul instrumentului de plată RunPay MDL, pot fi efectuate următoarele servicii de plată, 

emiterea și răscumpărarea monedei electronice: 

 emiterea și/sau acceptarea instrumentelor de plată runpay MDL, inclusiv valorilor monetare 

runpay mdl stocate pe instrumentul de plată runpay mdl, care pot fi accesate pentru a 

achiziționa bunuri sau servicii în baza unui contract comercial cu societatea, în cadrul unei 

rețele limitate de prestatori de servicii, indiferent de locația geografică a acestora, ori pentru 

o categorie limitată de bunuri sau servicii; 

 remiterea de bani prin accesarea instrumentului de plată runpay MDL; 

 executarea operațiunilor de plată în cazul în care consimțămîntul plătitorului pentru 

executarea unei operațiuni de plată este exprimat prin accesarea instrumentului de plată 

runpay mdl; 

 depunerea de numerar într-un cont de plăți, precum și toate operațiunile necesare pentru 

funcționarea unui cont de plăți; 

 retrageri de numerar dintr-un cont de plăți, precum și toate operațiunile necesare pentru 

funcționarea unui cont de plăți; 
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 executarea de operațiuni de plată, inclusiv transferul de fonduri într-un cont de plăți deschis 

la prestatorul de servicii de plată al utilizatorului sau la un alt prestator de servicii de plată: 

- executarea de debitări directe, inclusiv de debitări directe singulare; 

- executarea operațiunilor de plată printr-un card de plată sau printr-un dispozitiv 

asemănător; 

- executarea transferurilor de credit, inclusiv a transferurilor programate. 

Pentru utilizarea sistemei de plăți RunPay MDL sunt următoarele tarife și limite: 

✓ Înregistrarea și deservirea portmoneului electronic RunPay MDL – Gratis; 

✓ suplinirea portmoneului prin terminalele RunPay – Gratis; 

✓ suplinirea portmoneului Runpay MDL din portmoneul WebMoney (WMZ, WME) se 

efectuează la cursul BNM (Dolar USA, Euro) – Gratis; 

✓ transferul mijloacelor bănești în cadrul sistemei RunPay MDL (de pe portmoneu pe 

portmoneu) - 0,8% de la sumă; 

✓ comisionul pentru retragerea mijloacelor bănești din portmoneul RunPay MDL transfer pe 

card bancar1% de la sumă; 

✓ comisionul pentru retragerea mijloacelor bănești din portmoneul RunPay MDL numerar în 

oficiu - 2% de la sumă. 

Pentru utilizatorii neindentificați suma maximă a mijloacelor bănești nu poate să depășească 2 500 

lei, după trecerea procedurii de identificare, limita portmoneului poate fi ridicată până la             50 

000 lei. 

Compania „PayMaster” S.R.L. este dispusă să ofere AEÎ, în cazul că ei ar deveni agenți sau subagenți 

conform cerințelor Regulamentului cu privire la activitatea emitenților de monedă electronică și 

prestatorilor de servicii de plată nebancari, soluții hardware și software, prin intermediul cărora, ei 

vor presta servicii de plată.  

Potrivit art 1926 al Codului Civil prin contract de societate civilă, două sau mai multe persoane 

(asociați, participanți) se obligă reciproc să urmărească în comun scopuri economice ori alte scopuri, 

fără a constitui o persoană juridică, împărțind între ele foloasele și pierderile. 

Dacă în contract nu este prevăzut altfel, asociații participă la venituri și suportă pierderile proporțional 

cotelor-părți ce le revin din patrimoniul social. 

Toate plățile primite prin POS-terminale trebuie să fie înregistrate în echipamente de casă și control 

(în continuare ECC) a partenerului, accesînd butonul „fără TVA”. În Registrul ECC banii primiți prin 

POS-terminal trebuie să fie reflectați în coloana 8. Valoarea totală pentru această operațiune 

corespunde cu suma din Raportul Z emis de POS-terminal la momentul raportării.  

Pentru a reflecta corect operațiunile economice din cabinetul personal de la RunPay trebuie să fie 

generalizate la sfîrșitul fiecărei perioade de gestiune raportare a rezultatelor activității asocierii. 

 

 
Figura 1. Generarea rapoartelor din cabinetul personal al RunPay MDL 

Sursa: cabinetul personal RunPay MDL 
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În acest caz, înregistrările contabile privind sistemului de plăți prin RunPay Moldova vor fi 

următoarele: 

 primirea plăților de la persoane fizice – conform Raportului privind plățile primite: 

Debit 241 „Casa”               

Credit 522 „Datorii curente față de părțile afiliate” 

 eliberarea banilor din portofele electronice către o persoană fizică: 

Debit 522 „Datorii curente față de părțile afiliate”         

Credit 241 „Casa”                  

 comisionul perceput (reprezintă venitul participantului): 

Debit 522 „Datorii curente față de părțile afiliate”         

Credit 611 „Venituri din vânzări”, subcontul 611.3 „Venituri din prestarea serviciilor”                  

 transferul valorii cîștigului în contul bancar al partenerului: 

Debit 242 „Conturi curente în monedă națională”           

Credit 522 „Datorii curente față de părțile afiliate” 

 

Concluzii 

În contextul normelor menționate, în cadrul contractului de societate civilă nu se crează o entitate 

juridică independentă și, prin urmare, aceasta nu este supusă înregistrării de stat. Contractul de 

societate civilă trebuie să aibă un obiect licit, constituit în interesul comun al asociaților. Procedura 

de desfășurare a activității de societate civilă este stabilită de părțile la contract. 

Atunci când se transferă contribuții într-o societate civilă nu are loc transferul al dreptului de 

proprietate. Prin urmare, contribuția nu reprezintă o livrare, în scopul determinării datoriei TVA. 
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